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 １月中旬に保護者の皆様に増穂中学校の教育活動等に対するアンケートをお願いしましたが、全体の９７．０パ

ーセントにあたる２８９名の皆様に回答をしていただきました。学校や職員に対するご意見や要望もたくさんいた

だきました。アンケートの集約結果や意見・要望については、職員会議において話し合い、職員全体で真摯に受け

止めて、これからの増穂中学校の教育や諸活動に生かしていくことを決意いたしました。ありがとうございました。 

のべ保護者数：２９８名 回答者数：２８９名 回答率９７．０％（昨年９５．４％） 

上段はＲ１、下段はＨ３０ 
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1 お子さんにとって、学校は楽しいところである。 

 

44% 44% 8% 1% 0% 

36.7% 48.5% 8.5% 3.3% 3.0% 

2 お子さんの仲の良い友達を知っている。 55% 39% 2% 0% 1% 

50.7% 44.0% 3.4% 0.7% 1.1% 

3 学校（学年・学級）だよりから学校の様子を知

ることができる。 

34% 50% 11% 1% 1% 

23.0% 53.0% 17.0% 3.0% 4.1% 

4 学校は、保護者・地域からの声に耳を傾けてい

る。 

 

23% 57% 9% 0% 8% 

16.6% 57.9% 14.0% 3.0% 8.5% 

5 授業参観は子どもの様子を知る良い機会になっ

ている。 

41% 45% 10% 0% 1% 

42.0% 50.2% 5.6% 1.5% 0.7% 

6 学校は子どもの間違った行動などに対して、指

導している。 

35% 50% 7% 1% 5% 

27.4% 59.3% 8.5% 1.5% 3.3% 

7 ご家庭では、お子さんのしつけに力を入れてい

る。 

22% 62% 12% 1% 0% 

19.6% 63.5% 15.9% 1.1% 0.0% 

8 お子さんは、授業の内容がわかっている。 

 

14% 50% 22% 8% 2% 

13.8% 52.4% 21.9% 8.2% 3.7% 

9 お子さんは、睡眠がしっかりとれている。 

 

21% 44% 24% 8% 1% 

22.0% 44.0% 25.4% 8.2% 0.4% 

10 お子さんは、朝ご飯を食べて登校している。 

 

  

70% 20% 5% 2% 0% 

74.3% 14.9% 7.1% 3.7% 0.0% 

11 先生は、わかりやすく勉強を教えている。 

 

16% 59% 10% 2% 9% 

15.1% 54.2% 13.3% 3.7% 13.7% 

12 お子さんは、宿題（課題）を忘れずにしている。 

 

42% 39% 10% 4% 2% 

37.3% 41.8% 10.8% 6.0% 4.1% 

13 お子さんは、宿題の他にも家庭で学習（塾や家

庭教師は除く）をしている。 

 

20% 33% 25% 18% 1% 

24.1% 29.3% 26.3% 17.8% 2.6% 



14 お子さんには、困ったときに相談できる友達が

いる。 

37% 46% 7% 1% 5% 

37.4% 42.6% 8.1% 1.9% 10.0% 

15 お子さんのことで、相談できる先生がいる。 

 

35% 43% 12% 3% 5 

27.1% 46.5% 13.4% 6.3% 6.7% 

16 学校は、子どもたちに友だち、先生および地域

の方にあいさつするように指導している。 

44% 44% 3% 0% 5% 

38.5% 48.9% 4.8% 1.5% 6.3% 

17 ご家庭では、家族で互いにあいさつしている。 55% 36% 6% 0% 0% 

51.1% 37.4% 9.3% 2.2% 0.0% 

18 ご家庭では、お子さんに友だち、先生および地

域の方にあいさつするように言っている。 

61% 34% 4% 0% 0% 

55.2% 40.0% 4.1% 0.4% 0.4% 

19  ご家庭や地域では、登下校時の生徒の安全確

保に努めている。 

31% 50% 11% 1% 4% 

22.7% 58.4% 12.6% 1.1% 5.2% 

20 ご家庭では、お子さんに家庭学習をするように

いっている。 

48% 38% 9% 1% 0% 

46.6% 40.5% 10.2% 2.3% 0.4% 

21 ＰＴＡ活動に参加している。 

 

29% 44% 19% 4% 0% 

28.1% 48.7% 15.2% 6.8% 1.1% 

22 学校は、行事活動に力を入れて取り組んでい

る。 

 

47% 46% 2% 0% 1% 

43.5% 50.8% 3.1% 0.4% 2.3% 

23 学校は、部活動を適切に行っている。 

 

35% 46% 9% 3% 4% 

30.4% 51.7% 11.4% 3.4% 3.0% 

24 学校は、朝読書についてしっかり取り組んでい

る。 

 

41% 42% 3% 0% 10% 

39.7% 45.4% 5.0% 0.4% 9.5% 

＜Ｒ１考察＞ 

 昨年度をさらに上回り回答率が９７％となっています。保護者のみなさまの学校教育に対する期待の高さに気を引き締めると同

時に、厚く感謝いたします。令和元年度保護者アンケート２４項目について「（大体）そう思う（満足）」と回答している平均は、

81％を超えています。８割以上の保護者が学校教育を肯定的に感じているという結果になりました。その中でも特に、８８％の方々

が、「子どもにとって学校は楽しいところ」と回答しています。子どもの教育の基盤は家庭にあります。「朝ごはん」「あいさつ」

の項目がともに90％に近い数値を表し、家庭教育の充実度がうかがえました。しかし、その中で「睡眠」については６５％と昨年

同様他の項目にくらべ低く、学校生活への影響が心配されます。また、「学年・学級たより」等が、学校や子どもの様子を知る良

い機会であると捉えている保護者が多く、今後も充実した通信・ホームページ（ブログ更新）を心がけていきたいと思います。 

 アンケートから見える課題は、家での「学習」に関するものです。「宿題の他にも学習をしている」との回答が、今年度も最も

低く５３％でした。これは、学校で提唱している「家庭学習の充実」や生徒会活動でも取り組んでいる「自主学習」の様子から見

ると、保護者の皆様の目が非常に厳しく捉えている結果と考えられます。今後も保護者の皆様の協力を得ながら、授業や自主学習

ノートを通して家庭学習の充実を図っていきたいと思います。 

 「学ぶ」ことは覚え・記憶するだけでなく、考えること、考えを聴き合い深めながら「わからない」を解決することと捉えてい

ます。そして仲間や先生との学び合いを通して誰とでも交流できる力、一緒に活動できる協調性、新しいこと（苦手なこと）に進

んで取り組む力、少々のことではくじけない力をつけて欲しいと願っています。そのために学校は「主体的対話的深い学び」「聴

き合い学び合あえる授業」を創造することに継続して取り組んでいきます。また生徒には、わからないときに「ここどうするの？」

と自然に聞きあえるような仲間作り、集団づくりに心がけています。今回の、保護者・生徒アンケート等をもとに一年の成果や課

題を授業や学校生活の面から振り返り、新たな飛躍に向かってさらなる一歩を踏み出したいと思います。 


